

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS-MES, 15-AÑO
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18-AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12'45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 ent.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admou.
OFICINAS: FACTOR 5.

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

AÑO XLI. NUM. 11672

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 20 de Marzo de 1890

DE LA MANANA

NAPOLEON, FOTÓGRAFO

HACE FALTA UN BUEN POSITIVISTA.
14, PRINCIPE, 14.

EL ARCA DE NOÉ

música de Chueca.
GRAN ÉXITO. EL ARCA DE NOÉ
Especialidad en zarzuelas y música española. Catálogos gratis. Zozaya, 34, Carrera S. Jerónimo.

EAU D'HOUBIGANT

LA MAS ADECUADA PARA TOCADOR
Se han recibido las últimas novedades. Precios baratísimos. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

EN-TOUT-CAS Y ABANICOS

UNA SOCIEDAD INGLESA DE SEGUROS sobre la vida, desea ser representada en esta corte. Dirigirse por escrito al director general del SUN, hotel de París, Madrid.

El estreñimiento y los numerosos malestares que se derivan de él. Aturdimientos, Jaquecas, Náuseas, Falta de apetito, Malas digestiones, etc., serán fácilmente suprimidos por el uso del

TÉ CHAMBARD

el más natural,
el más agradable y el mejor de los Purgativos.

En todas las buenas Farmacias, 1 fr. 25 la caja.

MUSICA BARATA

Más de 20000 obras en la magnífica edición Peters, precios baratísimos. Repertorio de novedades y zarzuelas modernas. Pianos garantizados. P. Martín, Correo, 4.

LIQUIDACION

por reforma. 50 por 100 de rebaja.
Arenal, 18 y Corredera baja, 4
Se traspaasa el local de la Corredera

ORINA

Piedra, catarros, irritación, debilidad, ardor, posos y males secretos, cura infalible. 6 pta.; va correo; consultas gratis y por correo.—Gabinete Norte-Americano, Montero, 33, Madrid.

cuantas personas recurren a la quinina para combatir las jaquecas, neuralgias, lasitid, fiebres, reumatismos, gota, acocen con entusiasmo las nuevas Cápsulas de Quinina de Pelletier, el autor de este admirable descubrimiento. Suprimen la amargura de la quinina, son diez veces más fáciles de tragar que las obleas medicamentosas y el nombre de Pelletier impreso en cada cápsula es garante de la pureza del producto.

El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, cuyo peso representa 25 veces, y se expone en forma de pequeñas cápsulas redondas y fáciles de tragar. Las experiencias del profesor Sée han probado que el Morrhuol de Chapoteaut no produce los accidentes de intolerancia, vómitos, y diarrea que se observan con el aceite de bacalao, aunque sea mucho más activo que éste. Puede tomarse en todas las estaciones y su acción es rápida en las enfermedades del pecho, la bronquitis, el catarro, el asma, el raquitismo, las afecciones linfáticas y escrofulosas.

MAD. ANTOINE ET FILS, DENTISTA DE S. M. Puerta del Sol, 13, é Infantas, 12.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

El infeliz demente que anteaer quiso ser subsecretario de la Presidencia, diputado electo en aptitud de jurar, y secretario del Senado, es el Sr. Sanchez Neira, muy conocido en los círculos de Madrid. Se refiere la siguiente historia sobre las causas de su locura:

Vivia este en Madrid en una casa de huéspedes. Un día, al final de la comida, sirvieron como postres unos pasteles comprados en una repostería inmediata a la casa, y todos los que de ellos comieron sufrieron un terrible cólico. Dos de los huéspedes fallecieron, y por entonces se ocupó la prensa, como ahora acontece frecuentemente, de las malas condiciones de los alimentos que se expendían en Madrid.

Neira se salvó del cólico, pero adquirió la enfermedad que ha ido desarrollándose poco a poco. Hace tres ó cuatro años contra relaciones con una señorita perteneciente a una honrada familia de esta corte. Poco después marchó a Cuba con un destino, y el cambio de clima exacerbó el padecimiento, que hasta entonces solo había inspirado algunos cuidados a los médicos que le habían visitado. Desde Cuba escribió a su novia y a la familia de ésta ofreciendo su mano. Aceptado el candidato, el matrimonio se verificó por poderes, marchando la joven a la gran antilla, muy agena de que había de encontrar, en lugar de un esposo cariñoso, un desgraciado demente.

No por eso le abandonó. Le trajo en su compañía a la Península, y desde entonces viven los esposos en Madrid, manifestando el gran afición a las altas posiciones sociales. Se hizo socio del Casino de Madrid y costó gran trabajo impedir que continuara frecuentándolo. Más de una vez ha tenido escribientes y se los ha llevado a cafés u otros sitios públicos para dictarles diferentes obras que tiene siempre en la imaginación y que varían desde el género literario al científico.

Otra de las manías del pobre Neira es volver a Cuba con un destino más elevado del que desempeña, no con el propósito de lucrarse, según afirma, sino con el de acabar con la inmoralidad administrativa, cuyas raíces cree conocer.

Los senadores y diputados vascongados hicieron anteaer una visita de cortesía al nuevo obispo de Vitoria. La entrevista fue muy afectuosa, manifestando el prelado, que al ocupar la silla episcopal de Vitoria, solo se dedicaría a las obligaciones religiosas, sin ocuparse para nada de las cuestiones políticas, ni dar preferencia a unas ideas sobre las otras.

Los representantes vascongados salieron muy satisfechos de la entrevista con el prelado. mandante había reconocido al marqués de Olona. —¡El!—se dijo—¡Agostino!

Ciampi (Claudio) estaba seguro de que era el marqués se dirigió justamente hacia las "Halls". Era ceamino contrario al que Riviere pensaba seguir; pero el comandante no era hombre capaz de dejar escapar la ocasión de arrojarle sobre aquel miserable y castigarle. Claudio no llevaba armas. ¡Qué importaba! Tenía sus manos y le parecía que no tenía más que saltar a la garganta del traidor para ahogarle.

Ciampi caminaba rápidamente. Claudio, estupefacto, le había dejado ganar terreno, habiendo quedado al principio como clavado en el suelo, y la silueta del italiano desaparecía entre la niebla.

El comandante, apresurando entonces el paso, se lanzó en persecución suya, aunque lo escurecido del suelo le impedía avanzar con la rapidez deseada.

Sin embargo no perdía de vista a aquel hombre que evidentemente le huía. La distancia que le separaba de Ciampi iba acortándose. Riviere jadeante se decía que Agostino ya no podía escapársele, que por fin estaba en su poder!

De repente el italiano, atravesando rápidamente la calle, pareció llamar a la puerta de una casa ó por lo menos penetró en ella y desapareció entre los numerosos edificios que hacen frente a las últimas casas de la calle, junto a la iglesia de Saint-Eustache.

La calle estaba deserta. No se oía sino el murmullo lejano del París de noche. Claudio Riviere había podido vigilar fácilmente los movimientos de Agostino. Trató con ira de adivinar en qué casa había entrado el italiano. Todas las puertas estaban cerradas, solo una se veía abierta, pero no parecía la de una casa sino la de un pasadizo. ¡Sería allí en donde se habría refugiado Ciampi!

Aquella abertura tenía un aspecto lúgubre y misterioso. Claudio había pasado varias veces delante sin haberlo notado. Y no tenía puerta, sino una verja. ¡De seguro allí había penetrado el marqués!

—¡Vamos!—se dijo Riviere. Dió algunos pasos hacia aquel antro y penetró en la oscuridad. Era el pasaje de la Reina de Hungría. Existían pocos parisienses, aun entre los que más amenudo dirigen sus pasos hacia los alrededores de Saint-Eustache, que conocían el pasaje de la reina de Hungría.

Es un estrecho corredor ó pasadizo que va de la calle Montmartre a la de Montorgueil; uno de esos rincos de París en los que se presiente el misterio ó el drama. Dos patios interiores dan a ese pasaje un siniestro aspecto clausttral ó, mejor dicho, la apariencia de los patios de una cárcel. Las casas son altas, sus paredes negruzcas y las ventanas estrechas. Del cielo solo se ve un pequeño girón. Las escaleras son oscuras y sus barandillas de hierro negro y medio oxidado. En el fondo del pasaje aparecen, como chozas incrustadas en la pared, carbonerías y tiendas de hierro viejo. A primera vista llama la atención y desagrada el aspecto de miseria que aun hoy día ofrece con sus muestras del

Se decía ayer que el Sr. Azcárraga explicará el sábado una interpelación, a fin de poner en claro lo que pasa en la Diputación provincial de Madrid, pidiendo explicaciones sobre los hechos que motivan la inspección decretada por el Sr. Aguilera y que están dando lugar a graves disgustos entre los diputados provinciales.

Dice *La Iberia*: «Dos diputados provinciales han determinado no tomar parte en los trabajos de dicha corporación por tiempo indefinido. Parece que esta determinación la han adoptado por indicación de los demás diputados provinciales.»

Hoy obsequiarán con un banquete a don German Gamazo, sus amigos políticos.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Soria, 19 (11'55 m.)
Ha fallecido D. Nicanor Ibarra Amenzua, exconcejal del Ayuntamiento de Madrid, últimamente ayudante de obras públicas, y una niña de cuatro años del ingeniero agrónomo D. Vicente Herrero Salamanca.

Nieves y hielos.—*Nolasco*.
Cuenca, 18 (11'45 m.)

Se ha demorado hasta mañana la celebración del *meeting* por no haber llegado la comisión federal. Promete ser muy animado el acto, al que asistirán muchos individuos de los pueblos próximos.

Está cayendo una copiosa nevada. Los labradores temen por la cosecha.—*Adan Berned*.

La secretaria del Ayuntamiento de Madrid ha publicado un trabajo importantísimo, resumen de los realizados por sus dependencias en el pasado año 1889.

En un elegante volumen de más de 160 páginas, hecho en la imprenta del Ayuntamiento, se relatan detalladamente cuantos trabajos se han verificado, acusando sus cifras un gran aumento de asuntos, comparados con los del año anterior.

Intervinieron el Ayuntamiento y Junta municipal en 1277 asuntos en las 94 sesiones que celebraron, invirtiéndose en extender las actas 492 pliegos de papel sellado.

En estadística, entre otros asuntos, se registraron 12747 cambios de domicilio; elecciones, practicó en sus diferentes censos, 602182 inscripciones.

El servicio de nodrizas y sirvientes produjo la expedición de 14303 cartillas en nueve meses. Por obras se expidieron 1414 licencias de obras menores.

En el servicio de higiene se anotaron 3734 altas, 1800 bajas y 832 traslados. Las comisiones celebraron 319 juntas, adoptando 2313 acuerdos, 848 resueltos por el Ayuntamiento, 638 por el alcalde y 1107 de tramitación.

El total de asuntos en que la secretaria intervino, ascendió a 30754, que produjeron 39980 comunicaciones. Los porteros repartieron 68087 oficios, ó sea 7996 más que en 1888.

La contaduría registró 3365 expedientes, que produjeron un sinnúmero de asientos, entre ellos 88147 solamente por la sección de contabilidad.

La tesorería realizó 136941 trabajos, y satisfizo personalmente 84232 nóminas de jornales. El archivo registró 24987 expedientes para su custodia.

La administración de arbitrios hizo 46816 servicios administrativos. Las 10 tenencias de alcaldía tramitaron 3349 expedientes de quintas, 2150 de obras, celebraron 12471 juicios con imposición de 9143 multas, 13928 comunicaciones, 83071 citaciones y 6211 informes.

En el almacén general se han hecho 1314 obras de carpintería, 13645 de cerrajería y 393 de pintura. Los arquitectos municipales han prestado 4463 servicios.

En los asilos se dió ingreso a 322 asilados. En carruajes y tranvías se despacharon 9.187 asientos.

Por cementerios se registraron 20.236 defunciones, habiendo producido sólo el cementerio del Este 143.369 pesetas. El colegio de San Ildefonso despachó 1.546 asuntos.

La agencia consistorial realizó importantes servicios. Por fontanería se ejecutaron 1.178 trabajos, entre ellos 108 extracciones de las alcantarillas, de objetos y valores, que se entregaron a los interesados.

La imprenta municipal tiró 2.866.094 ejemplares de distintos impresos, entregando en valores y sellos 335.475'25 pesetas, empleando en todo ellos 2.236 resmas, 11 manos, 420 paquetes y 290 hojas de cartulina.

El cuerpo de bomberos prestó 3.894 servicios, entre ellos la asistencia a 224 incendios, de los que se extinguieron antes de una hora 94, después del término anterior y sin llegar a dos, 103, después de dos horas y antes de tres, 14, y antes de seis, 13.

La Junta de primera enseñanza celebró 61 sesiones, dejando en 31 de diciembre matriculados en sus escuelas 18.970 alumnos.

El laboratorio químico prestó 8.878 servicios; 2.716 limpiezas y riegos; 4.405 mataderos; 52.264 mercados; 111 paseos y arbolados, sin contar las plantaciones, arreglo y conservación de viveros y jardines; 66 asuntos del teatro Español y 524 del servicio de vias públicas.

En suma, se despacharon 109.660 asuntos, se realizaron 644.467 trabajos, se expidieron por distintas dependencias 4.199 comunicaciones y se cursaron 67.630.

Este importantísimo trabajo, que pone de manifiesto lo complejo de la administración municipal, honra tanto al secretario de la corporación, D. Rafael Salaya, que lo suscribe, como a los empleados a sus órdenes que han intervenido en su confección.

El Sr. Mellado merece plácemes por la publicación de dicho trabajo.

Se cree que terminará pronto la huelga obrera de Inglaterra. Varios patronos han hecho concesiones a los obreros.

En Málaga, Velez Málaga, Nerja y Antequera se sintió en la madrugada de ayer un fuerte terremoto que duró nueve segundos en las tres primeras poblaciones y tres segundos en la última. En Velez-Málaga han sufrido desperfectos algunos edificios.

La Regencia cambia ayer su título y se llama *El Clamor*. Agradecemos el saludo y buena suerte.

HAN FALLECIDO:

En Ceuta D. Diego Pacheco Ruiz y don Francisco Sanchez Tarraso.

En Valladolid doña Juana Reguera Rodríguez.

En Peñafiel doña Leoncia Bueno Minguez de Monedo.

En Logroño D. Gregorio Elias y Pastor. En Alicante D. Jaime Fuster y Aguiló.

En Alente la señorita doña Trinidad Andrés y Ferri.

En Denia doña Luisa Vallalta Terenti. En Lugo D. Francisco Torron Sanfiz.

En Sevilla doña Carmen Oliva. En Sallent (Aragón) D. Antonio Perez.

En Jaca D. Antonio Farné. En Calatayud doña María Marin.

En Paracuellos de Giloca doña Antonia de Pedro, baronesa de Wersages.

En Valencia D. Gabriel Borrás Payá. En Morella doña María Rosa Correa.

En Barcelona doña Julia Miranda de Sala y D. José María de la Torre y Villuendas.

En Murcia D. Basilio Saez y Perez y D. Joaquín Alcarria y Mondejar.

En Fraga D. Matias Foradada é Issach.

Segun nos comunican de Zamora, en la tarde del domingo tuvo la desgracia de caerse al río Duero un joven de 25 años, casado y natural de Uña de Quintana, llamado Juan Antonio Calabozo.

Parece que se encontraba en una de las lanchas que sirven para auxiliar los trabajos del puente en construcción de la vía férrea y que hubo de perecer ahogado, no obstante los poderosos esfuerzos que inmediatamente se hicieron para salvarle.

El simpático y arrojado diestro Juan Jimenez *El Eclijano* tiene, además de muchas contratas pendientes con varias empresas taurinas, las siguientes ajustadas: En el mes de abril, 6 y 22 en Carmona; 8 de junio y 27 de julio en Huelva.

Enterada S. M. la reina regente de la indisposición que aqueja al ilustre hacendista D. Juan Francisco Camacho, se ha dignado enviar ayer uno de sus servidores para enterarse del estado en que se encuentra tan eminente hombre público.

Por nuestra parte le deseamos un rápido y total restablecimiento.

S. M. la reina ha firmado ayer el decreto pasando a la reserva al general de brigada D. Joaquín Marin y Delgado, y otro concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al intendente D. José Mollá y Martínez.

Hoy jueves, a las nueve de la noche, dará una conferencia en la real Academia

to que ella había ocupado. Tenía miedo del fantasma mismo de aquel amor. Por fin se levantó y fué a abrir temblando aquella puerta que había empujado el día en que la joven recién casada esperaba estremecida la llegada del que acababa de ser su esposo.

En aquel cuarto le parecía volverla a ver; junto a cada mueble, en cada rincón oscuro de la habitación; hasta se figuró que su imagen pasaba furtivamente por el fondo del espejo, y Claudio Riviere experimentaba esa especie de sensación de los que sienten a su alrededor el roce de algún ser invisible.

—¡Te amaba mucho, Teresa!—pensaba el comandante.—¡Y hubiéramos podido ser tan felices!

En toda su vida había experimentado una emoción tan penetrante. Sentíase conmovido hasta el fondo del alma y con la garganta oprimida hacia grandes esfuerzos para no llorar, pero como si los corazones bronceados y destrozados a la vez tuvieran aun lágrimas, Claudio Riviere se dejó caer lentamente de rodillas junto a la cama en que había reposado Teresa. Su alta cabeza se hundió en la almohada, sollozando silenciosamente y con el cuerpo sacudido por movimientos convulsivos.

¿Cuánto tiempo permaneció allí, perdido en el pasado? Muchas horas, sin duda alguna. Por fin se levantó, pasó por su frente su ardorosa mano y miró el reloj.

Era ya de noche y las huías que había encendido estaban concluyendo de consumirse. —Comprendo—se dijo Claudio—¿Los que permanecen un día entero encerrados en una tumba, hablando a los que no existen. ¡Yo también acabo de hablar a una muerta!

Una furtiva sonrisa iluminó su varonil semblante. —¡Una muerta!—añadió.—¿Y por qué? Tengo su vida en mis manos. ¡Si llego a poner olvido y la tiendo mis brazos, su pobre alma dolorida, renacerá!

Encima de la chimenea había un cinturón de seda con hebilla de plata, que había rodeado el esbelto talle de Teresa. Apoderóse de aquella cinta, la llevó a sus labios como un enamorado de veinte años besa una reliquia de amor, guardóla en el bolsillo interior de su levita, y salió más alegre y resuelto de lo que había entrado.

El fantasma del amor muerto, que se había aparecido a sus ojos, le había dicho: ¡Puedo volver!

mandante había reconocido al marqués de Olona. —¡El!—se dijo—¡Agostino!

Ciampi (Claudio) estaba seguro de que era el marqués se dirigió justamente hacia las "Halls". Era ceamino contrario al que Riviere pensaba seguir; pero el comandante no era hombre capaz de dejar escapar la ocasión de arrojarle sobre aquel miserable y castigarle. Claudio no llevaba armas. ¡Qué importaba! Tenía sus manos y le parecía que no tenía más que saltar a la garganta del traidor para ahogarle.

Ciampi caminaba rápidamente. Claudio, estupefacto, le había dejado ganar terreno, habiendo quedado al principio como clavado en el suelo, y la silueta del italiano desaparecía entre la niebla.

El comandante, apresurando entonces el paso, se lanzó en persecución suya, aunque lo escurecido del suelo le impedía avanzar con la rapidez deseada.

Sin embargo no perdía de vista a aquel hombre que evidentemente le huía. La distancia que le separaba de Ciampi iba acortándose. Riviere jadeante se decía que Agostino ya no podía escapársele, que por fin estaba en su poder!

De repente el italiano, atravesando rápidamente la calle, pareció llamar a la puerta de una casa ó por lo menos penetró en ella y desapareció entre los numerosos edificios que hacen frente a las últimas casas de la calle, junto a la iglesia de Saint-Eustache.

La calle estaba deserta. No se oía sino el murmullo lejano del París de noche. Claudio Riviere había podido vigilar fácilmente los movimientos de Agostino. Trató con ira de adivinar en qué casa había entrado el italiano. Todas las puertas estaban cerradas, solo una se veía abierta, pero no parecía la de una casa sino la de un pasadizo. ¡Sería allí en donde se habría refugiado Ciampi!

Aquella abertura tenía un aspecto lúgubre y misterioso. Claudio había pasado varias veces delante sin haberlo notado. Y no tenía puerta, sino una verja. ¡De seguro allí había penetrado el marqués!

—¡Vamos!—se dijo Riviere. Dió algunos pasos hacia aquel antro y penetró en la oscuridad. Era el pasaje de la Reina de Hungría. Existían pocos parisienses, aun entre los que más amenudo dirigen sus pasos hacia los alrededores de Saint-Eustache, que conocían el pasaje de la reina de Hungría.

tento. Id mañana a las Tullerías condesa, y veremos. —¡Ah! ¡señor!

El emperador detuvo en los labios de la condesa las frases de agradecimiento y efusión. —¡Oh! aun no estoy decidido;—dijo el emperador con voz breve.

—Si vuestra majestad no consulta más que a sí mismo, estoy tranquila—repuso la condesa. —¡Ah, qué ladina sois!—dijo el emperador.

Solignac quedó encantado cuando la señora de Farges le dió cuenta del resultado y de los incidentes de la entrevista. No dudaba del indulto final, y consideraba ya como salvado al comandante.

Luisa de Farges había tenido la fortuna de llegar a tiempo y hablar al emperador en el momento en que una prueba pública de magnanimidad podía ser útil al imperio. Napoleon no ignoraba el efecto deplorable que había producido en el ejército la muerte dramática y misteriosa del coronel Oudet. Quería borrar aquel recuerdo, y se le presentaba justamente la ocasión de parecer clemente y conceder un indulto. Claudio Riviere era muy querido y más conocido y apreciado de lo que podía esperarse, dada su graduación. El político corso, que ocultaba la habilidad y los furros meridionales bajo el manto de César, aprovechó el pretexto que le ofrecía la condesita para perdonar la vida a un enemigo.

Al día siguiente entregó a Luisa de Farges el indulto del comandante Riviere. —No le pido más que una cosa—dijo—y es que se haga olvidar.

—Y si solicita el derecho de luchar por su país? —Veremos—repuso Napoleon. Solignac estaba loco de contento, llamaba a Luisa «su buena hada» y se dirigió en pleno día a la casita del almacén de maderas de la calle Neuve-Saint-Jean, y llamó alegremente como quien lleva una buena noticia. Un doble pensamiento cruzó por la mente de Claudio Riviere. Creyó al principio que iban a prenderle; pero se dijo en seguida que por fin había llegado la hora de la lucha por el derecho. Abrió dudando si iba a encontrarse cara a cara con el peligro ó el deber y se encontró ante la clemencia.

El comandante se puso horriblemente pálido cuando Solignac le dijo, que por la voluntad del emperador se hallaba en libertad. —¡Libre, yo!—dijo.—¡Libre por él! Lo rehuso. Estas fueron sus primeras palabras pronunciadas con firmeza, como si el perdón del César fuese un insulto.

—He solicitado acaso de él otra cosa que la lancha a cielo descubriendo y jueces? —No por cierto—dijo Solignac.—Pero podeis rehusar el derecho de ir y venir, de respirar, de volver a ver a los que os aman—bajando la voz añadió—y de castigar a los que os han engañado.

Los negros y tristes ojos de Riviere se enfurecieron como si hubiera visto pasar la silueta del marqués de Olona.

—¡Sacudid bruscamente la cabeza: —¡Puede acaso recibir un favor del hombre a quien aborrezco? —Os pide alguna abdicación, alguna anulación

o alguna cobardía? ¡Impones alguna condición a vuestra libertad? No. Pues admitida y volved a la vida que tiene tantos deberes y tarvaroniles tristezas para poner a prueba un alma elevada.

—Y cuando mis compañeros vengan a decirme que combata al emperador que hoy me da la libertad, ¿qué les contestaré?

—¡Interrogareis vuestra conciencia y la obedecereis!

—¡Mi conciencia me manda que rehusé la libertad concedida por semejante mano!

En el momento en que iba a responder, Solignac oyó llamar despaacio a la puerta de la casa; los golpes eran prudentes, inciertos y temerosos.

—¿Quién va?—dijo el coronel. —Mi padre sin duda; conozco su manera de avisar.

Era, en efecto, el anciano señor Juan. Abrazó a su hijo, saludó al coronel, y de los grande bolsillos de su casaca azul sacó unas pastillas de chocolate, que colocó sobre una mesa.

—Mira, hijo mío, esto es para tí. Son excelentes. Te gustaban mucho cuando pequeño ¿Tenia hoy una prisa por venirte a ver? ¡No te acuerdas? ¡Es el aniversario de la muerte de tu hermanita, nuestra Juanilla, tan linda! Se parecía un poco a tí... cuando niño, se entiende... ¡Ah, Dios de Dios! ella no se hubiese dejado arrastrar por esos demonios de complots que... que no digo más... ¡Eso es cuenta tuya! Pero no deja de ser duro para un pobre viejo tener que ir a ver a su hijo encerrado como si estuviese prisionero!

Solignac, en cuanto el buen hombre entró, reflexionó que el padre podría tal vez decidir al hijo a que aceptara la libertad ofrecida. —¿Cómo prisionero?—dijo alegremente. —¿Que estais hablando de prisionero, señor Riviere? ¡Aquí no hay ningún prisionero!

Claudio hizo un movimiento de desagrado que Solignac fingió no haber visto, y el pobre Juan Riviere se quedó más blanco que el cuell de su camisa. —No he comprendido bien, coronel.—balbuceó. —Pues bien, señor Riviere, la noticia del día es esta: el emperador ha decidido que la instrucción empezada contra cierto comandante detenido hace algunos meses, se termine por una orden de no ha lugar. —¿De no ha lugar?... ¿Qué significa esto?—preguntó el ex-merceder de paños.—¿Queréis decir que hay alguna esperanza? —Eso quiere decir que el comandante Riviere está libre. —¡Libre!... ¿Estáis libre?—dijo el pobre padre volviéndose hacia su hijo.—¡Es cierto!... ¡Es de veras!... ¡Ah! mis piernas no quieren sostenerme. Una silla, coronel... Gracias. Ya no valgo nada. Soy un viejo cascado.

mia de Jurisprudencia el Sr. D. Francisco Silvela, sobre el tema: «Relaciones legales entre la higiene y la salubridad pública y los derechos civiles de la persona y de la propiedad.»

Se nos mega hagamos constar que es inexacta la noticia de que las señoras auxiliares temporeras de telegrafos han solicitado participar de la gratificación que ha de darse á algunos empleados del cuerpo, pues saben que esa gracia no alcanza más que á los que prestan servicio á altas horas de la noche.

Además acatan y respetan siempre las disposiciones de sus superiores y no sería ésta ocasión oportuna de alterar su costumbre, una vez que esperan de la dirección general del ramo pronta y favorable resolución de un expediente que llena por entero las aspiraciones de dichas auxiliares temporeras.

Para primeros de abril llegará á Cádiz la escuadra alemana, la cual el día 6 deberá estar en Lisboa.

En Tolosa se va á levantar un soberbio edificio destinado para colegio de educandas, ejecutado por el renombrado arquitecto de Valladolid, Sr. Urbina. El proyecto es magno y está presupuestado en 78000 duros. Han comenzado las obras, y ya muy luego tendrá dicha villa un magnífico edificio más que dará gran realce al hermoso paseo de San Francisco.

La fragata Gerona quedará pronto separada de la escuadra de instrucción, volviendo á las órdenes del capitán general del departamento de Cádiz para continuar siendo escuela de artilleros de mar.

El sábado se suicidó en el cementerio de San Fernando, junto al sepulcro de un hijo suyo, el conocido corredor de granos en Sevilla D. Antonio Cartava. Se ignoran los móviles que le impulsaron á ello.

Más de cien familias de Granada tienen solicitado pasar á Cuba en calidad de colonos.

El distinguido periodista D. Antonio Lozano, ha fundado en Alicante un semanario festivo de literatura y espectáculos con el título La Revista, al que deseamos larga vida y prosperidad.

La situación del mercado de la Habana el día 4 del actual, era la siguiente: «Oro español de 240 á 240 1/4; cambio quieto. Los azúcares tienden á subir. En Matanzas se han vendido 8000 sacos centífuga, polarización de 96° á 97°, á 3'25 y 3'37 1/2 pesos quintal.»

Se desea saber el paradero de D. Tomás Nieto Enriquez para asuntos de familia. Sus hermanos A. N. E., Cruz, 43, sastretería.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 18. Un despacho de las autoridades de Mozambique dirigido al gobierno, se hace ambiente eco de la noticia dada por varios telegramas particulares anunciando que los ingleses enarbolaron su bandera en Chilonia.

Esta palabra no se comprende bien en Lisboa, creyéndose que hay un error telegráfico.

Lisboa, 18. Los ministros han celebrado otro consejo para tratar de la cuestión de Chiré. Continúa reinando grande agitación en todo Portugal en vista de las graves noticias recibidas acerca del nuevo atropello de los ingleses.

En los centros oficiales se aconseja la calma y la prudencia. Se dice que es pre-

ciso esperar más detalles, y sobre todo que hay que tener confianza en la probidad del gobierno británico, cuyas órdenes pueden haber sido mal interpretadas por sus agentes.

El Correo de la Mañana, periódico conservador, dice:

«No sabemos dónde está Chilonia, de que nos hablan los telegramas de Mozambique, pero si se encuentra más acá de la confluencia de Chiré con el Ruo, la ocupación inglesa es un ataque inexplicable. Si, por el contrario, Chilonia está más allá, dicha ocupación no es un acto de buena fe en vista de que las negociaciones entre Portugal e Inglaterra no han terminado aún.»

El mismo periódico indica que el gobierno ha tomado acuerdos importantes, sobre los cuales se guarda gran reserva.

Los periódicos de oposición insertan violentísimos artículos contra el gobierno por sus contemplaciones con Inglaterra y porque gasta todo su valor y energía en reprimir las manifestaciones del sentimiento público, y en cambio revela debilidad y flaqueza en sostener los derechos de Portugal, ultrajados por la Gran Bretaña.

Dicen que para obtener los resultados lastimosos hasta ahora conseguidos, no había necesidad de reprimir la espansion patriótica del país.

Lisboa, 18 (noche). Varios periódicos reproducen un despacho de Londres diciendo que Chilonia, de que tanto se viene hablando, está al Norte de la confluencia de los rios Ruo y Chiré.

El Diario de la tarde dice que, aun así, el hecho es incalificable, porque Chilonia resulta comprendida en los territorios en litigio.

Agrega que los ingleses tratan, al parecer, de asentir su dominio en aquellas comarcas.

En varias ciudades, y particularmente en Oporto y Coimbra, los ánimos están muy excitados y el gobierno es blanco de violentas acusaciones. Se duda que pueda prolongar mucho tiempo su permanencia en el poder.

Paris, 19. El embajador de España, Sr. Leon y Castillo, acompañado de su señora, asistieron anoche, en el palco del presidente de la república, en compañía de éste y de la señora de Carnot, al ensayo general de la ópera Ascanio.

Paris, 19. El Sr. Sauvour Delachapelle, secretario de tercera clase de la embajada, ha sido destinado á la de Madrid.

Berlin, 19. El acto del príncipe de Bismarck invitando á un banquete á los delegados de la conferencia obrera, no se considera como indicio de que el príncipe haya cambiado de resolución respecto de su retirada de los negocios públicos.

Sus amigos dicen que es un simple acto de cortesía que carece de significación política.

El banquete que se celebrará hoy será una especie de despedida del Gran Canciller.

Roma, 19. Los círculos ministeriales se muestran muy alarmados con la retirada del príncipe de Bismarck.

Preveen una nueva política alemana basada en el centro católico del Parlamento. Temen que se ponga de nuevo en tela de juicio la cuestión del poder temporal del Papa, y que vengan sobre el reino de Italia graves complicaciones internacionales.

Paris, 19. La Bolsa se presenta muy mal impresionada con la confirmación de que el príncipe de Bismarck se retira definitivamente de la política. El 4 por 100 exterior español, despues de abrir á 73'62, baja á 73'43.

Paris, 19. Los periódicos republicanos templados aprueban completamente el programa ministerial formulado ayer en las Cámaras.

Los radicales guardan reserva.

Los conservadores lo atacan no manifestando confianza alguna en la situación actual.

Londres, 19.

Produce viva impresión aquí la pequeña derrota sufrida ayer por el gabinete en la Cámara de los Comunes. Aunque no se planteó la cuestión de confianza, el hecho no deja de ser significativo. El ministerio Salisbury pierde terreno día en día y se juzga su caída inevitable dentro de una época cercana.

Berlin, 19 (1.ª). La Gaceta Nacional cree que el Diario Oficial del imperio publicará hoy el decreto del emperador aceptando la dimisión del príncipe de Bismarck. Dicha dimisión está redactada en términos muy laconicos, fundándose sólo en motivos de salud.

No se trata, por ahora, de modificar las instituciones gubernativas del imperio.

Se nombrará un nuevo gran canciller, pero á pesar de las noticias que circulan, todavía no se sabe quien es el candidato. La persona á quien el emperador le ha ofrecido dicho puesto no ha contestado aun si lo acepta.

Lisboa, 19. Los ministros acaban de celebrar un nuevo consejo, habiéndose discutido ampliamente en él la cuestión relativa al atropello cometido por los ingleses en Mozambique.

Sobre el resultado de dicho consejo se guarda absoluta reserva. Los informes más verídicos son que el gobierno no ha tomado ninguna resolución, esperando recibir noticias más concretas de Londres y Mozambique, habiéndose telegrafado ya en este sentido.

La agitación es grande y los rumores que circulan muy aventurados, debido á la falta de noticias oficiales.

Continuando enferma la señora Morelli, la empresa del teatro Real se ha dirigido á la señora Stramfeld, á fin de que se encargue de la parte de «Inés» en la ópera La Africana.

La aplaudidísima artista, que no tiene dicho papel en su repertorio, y como una muestra de consideración á la empresa y de gratitud al público, que tanto la distingue, ha estudiado la parte de «Inés» en muy pocos días y se ha prestado á ejecutarla, á fin de que los abonados y el público puedan oír la ópera de Meyerbeer, que se cantará hoy para el turno tercero.

No es exacto que el Ayuntamiento tenga suspendidas las obras municipales; por el contrario, se están desarrollando todas con mayor actividad que en otras ocasiones, y basta para demostrarlo decir que en en plantaciones y jardines hay ocupados 704 braceros, 240 en el cementerio del Este y 744 en fontanería y alcantarillas. Dichas cifras son sobre el personal ordinario de los ramos citados. Este número de braceros no lo sostendría el Ayuntamiento si no fuera por su deseo de contribuir á conjurar la crisis obrera, que hasta ahora se ha venido combatiendo con facilitar trabajo en vias públicas; pero en este servicio hay ya colocados, y están trabajando 600 hombres, sin que pueda haber tajas para más, porque las contratas se limitan á facilitar los materiales á que están obligadas.

Los que hablan de obras municipales suspendidas, sin duda, desconocen la ley municipal vigente. El Ayuntamiento sólo puede colocar gente en obras de entretenimiento y conservación; las demás tiene que hacerlas por subasta pública.

Reunida la ponencia nombrada por el

circulo de la Union Mercantil para formular un dictamen contestando á los interrogatorios de la comision oficial de tratados, dióse cuenta de numerosos y notables informes de los gremios de Madrid, y se acordó designar una sub-ponencia, compuesta de los Sres. Munieca, Vega, Laffite y Zapatero, que sin levantar mano, ordene los trabajos referidos, sintetice las opiniones que de los mismos resulten, y publique un folleto en que, constando integros los informes de los gremios, aparezca también el dictamen del circulo en asunto tan interesante, á cuyo efecto se someterá previamente á una junta general.

En la mañana de ayer ha girado una visita á las tahonas del distrito de la Universidad su incansable teniente de alcalde Sr. Betegon, acompañado de su secretario Sr. Giron y del inspector de policía urbana Sr. Villamil, ocupando sobre 44 arrobos de pan falso de peso, que ha mandado distribuir entre los pobres del distrito, imponiendo fuertes multas á los tahoneros, á quienes ha manifestado que publicará sus nombres si reinciden para que el vecindario sepa á qué atenerse.

Hoy jueves, á las nueve y media de la noche, celebrará sesión la seccion de ciencias exactas, físico-químicas y naturales del Ateneo de Madrid, para discusión de la Memoria del Sr. Alonso Marínez sobre el tema «La electricidad como fuerza física y vital y como medio transformador de trabajo.»

La señorita Vand-Zandt, que llegó á Madrid el día 8 del actual, escriturada por la empresa del régio coliseo, se halla sufriendo, desde el momento en que llegó á la corte, una afección gástrica, consecuencia de dos ataques sucesivos de dengue que padeció recientemente en Lisboa.

Por esta causa no ha podido la reputada cantante hacer su debut en el tiempo en que la empresa lo habia anunciado, y sigue en la actualidad enferma. Como la temporada toca á su fin, y los espectáculos que han de organizarse iexistirian un orden y una premura que no existirían en otras circunstancias, el representante de la empresa se ha dirigido ayer mismo á la señora madre de la artista para saber si la señorita Vand-Zandt estaba en disposición de poder cumplir sus compromisos, á lo cual ha contestado la primera que la señorita Vand-Zandt, según informe facultativo, se encontraba en la imposibilidad de cantar, por la debilidad general que experimentaba, á consecuencia de las enfermedades sufridas, y que necesitaba cuando menos dos meses para restablecerse por completo.

A pesar, pues, de los óptimos deseos de la distinguida artista por complacer á un público de quien conserva recuerdos tan gratos, es probable que no pueda cumplir con los compromisos contraídos con la empresa del teatro Real.

Se han recibido importantes adhesiones en el Fomento de las Artes para hacer una gran tirada del discurso del señor Labra sobre nuestras relaciones con Portugal.

La lista se cerrará dentro de breves días, tanto en dicho centro como en los varios establecimientos en que se halla abierta.

La seccion de Medicina de la academia Médico-Quirúrgica Española celebra sesión hoy jueves á las nueve de la noche, para proseguir la discusión pendiente sobre el pasado estado sanitario de Madrid. Usará de la palabra el Dr. Torres (don Alejandro).

La solemne distribución de premios en las Escuelas Pias de San Antonio Abad ha estado tan brillante en el presente año como en los anteriores.

Presidido el acto por el nuncio apostólico en esta corte, con asistencia de los Sres. Gamazo, Maura y gran número de personas notables, ha ofrecido una agradable impresión, tanto por el luminoso discurso que leyó el rector de dicho colegio, cuanto por la ilustración que revelaron los alumnos, quienes recitaron preciosas poesías y algunos otros trabajos propios de su edad y condiciones. En resumen, podemos decir que la enseñanza en el mencionado establecimiento se halla á una altura inmejorable, á juzgar por el número de premios que obtuvieron sus alumnos, en concurrencia con los demás matriculados en el instituto del Cardenal Cisneros.

Los alcaldes de Motril y de todos los pueblos de aquel distrito electoral se han dirigido telegráficamente á nuestro amigo el distinguido jefe de la armada don Emilio Diaz Moren expresándole su sentimiento por el fallecimiento de su hermano D. Luis y rogándole acepte la representación del distrito. Nuestras noticias nos hacen tener por seguro que el gobierno acepta con satisfacción la misma candidatura y que á ella prestará su apoyo.

Ayer tarde ha contraído matrimonio el capitán de la escolta real Sr. Collas con una de las hijas del conde de Molladas.

Los novios han sido apadrinados por los duques de Alameda, en representación de S. M. la reina.

Ayer ha llegado á Madrid el señor duque de Chartres, que acompañó al conde de Paris en su reciente expedición á América.

Dicho personaje saldrá en breve para Francia y ha almorzado ayer con S. M. la reina regente.

El viernes, á las nueve y media, llegará á Madrid S. A. la condesa de Paris, con su preciosa hija la princesa Elena. Se hospedarán en Palacio.

El sábado por la mañana saldrán para El Escorial, donde oirán una misa por el alma de S. A. el duque de Montpensier, y en dicho real sitio tomarán el sudexpreso de Francia.

Hemos tenido ocasión de presenciar en el picadero del cuartel del Conde Duque los trabajos llevados á cabo por los potros del regimiento cazadores de María Cristina, los cuales, bajo la inteligente dirección del profesor D. Pedro Castellá, hicieron diversas evoluciones y maniobras, demostrando la pericia é ilustración del citado profesor, á pesar del poco tiempo que aquellos llevan de doma.

En las tribunas, completamente llenas, vimos, además de la oficialidad de los regimientos de María Cristina y de la Reina, á casi todos los del escuadrón Real y á los señores duque de Medina Sidonia, marqueses de Berges, Miravalles, Sotomayor, Bogaraya, Sr. Senen, general Salvador y otros muchos.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Trasladando, á su instancia, á fiscal de la Audiencia de lo criminal de Ciudad-Rodrigo, á D. Anastasio de Mendoza y Ordoñez, que sirve igual cargo en la de Cangas de Onís.

Idem á esta vacante, á D. Jesús Carlos Almoyna y Caballero, fiscal de la de Ciudad-Rodrigo.

Idem á magistrado de la de Antequera, á D. Rafael Atienza y Ramirez Tello, que desempeña el mismo cargo en la de Alcañiz.

S. M. la reina ha firmado ayer las siguientes disposiciones de Marina:

Autorizando al ministro para presentar á las Cortes un proyecto de ley haciendo extensiva á la armada la ley de recom-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL HERMOSO SOLIGNAC

POR JULIO CLARETIE.

El comandante está en libertad—añadió Solignac—pero rehusa aceptarla de manos del emperador.

—¿Que rehusa? ¿Cómo es eso? ¿Estás loco muchacho? Te dicen que todo ha concluido, que ya no tienes que temer ni jueces ni verdugo y quieres...

—No, no puede comprender lo que yo quiero—dijo Claudio.

—Es cierto!—dijo el buen Riviere—tienes razón. ¡Soy tan tonto! ¿Quieres hacerte el Caton y refugiarte en tu dignidad? ¿Sabes lo que es eso? Pues bien, eso es maldad. Es un modo como uno cualquiera de dar de puñaladas á tu pobre padre que no tiene nada que ver con tus sueños políticos... ¿Negarte á que yo viva? ¿Rehusarme un poco de alegría, á mí, que tan poca he tenido en este mundo? ¿A eso le llaman un gran carácter... Pero no comprendes que la pena me está minando, querido Claudio mio, y que si quieres resarme y amarme ya no te queda mucho tiempo... ¡Te figuras que todo lo que está sucediendo no me produce ningún efecto! Arrestos, evasiones, escondites... Eso es demasiado para mí y me consume y me mata.

—Vamos, mi querido Claudio, siempre he sido, no es cierto? un buen padre para tí. Pues bien, haz algo por mí. ¡Vente conmigo, querido! Mira, necesito tu presencia, como tu necesidad cuando eres pequeño de la leche de tu madre, de un pobre Susana. ¡No me apresuradme ni me mates! Si te indultan, acepta... por mí!

—No sabeis lo que me pedis, padre mio! —Ya se, ¡padre! que te pido un sacrificio, pero ¡caramba! también los hice yo por tí cuando naciste y te criaste! Soy un usurero, que tengo á reclamar mi deuda. ¡Dime si tengo ó no derecho á ello! Claudio, mi buen Claudio, mi grande y generoso Claudio, vamos, escúchame, ¡salvame de aquí! ¡Tengo un afán de verte libre!

—Pues bien, haré lo que desais, padre mio.— ¡Jijo Riviere, —pero decid al que me ha indultado, coronel, que esta libertad no la acepto, la recobro, y que si obedezco á las súplicas de mi padre, cumpla también el juramento que prescribió á mis años!

—¿Qué juramento?—preguntó Juan Riviere.

—Solignac empujó al buen hombre en brazos del comandante.

—Vamos—se dijo,—poco importa que hoy quedo reservando el derecho de combatir mañana. Claudio Riviere está en libertad, y conseguido esto tiene dos medios de salvación: el odio á Agostino y el amor á Teresa.

VII

El pasaje de la Reina de Hungría

Su primera hora de libertad la empleó Claudio en visitar á los que, como él, estaban al borde del complot; pero ni en casa de Riviere, ni en el pasaje del Cairo, ni en casa de Juan Riviere encontró á nadie. Por un momento temió que los desgraciados hubiesen caído en poder de Fouché; pero luego pensó que ya hubiera llegado á sus oídos y que la ausencia de

los dos oficiales obedecía evidentemente á otra causa.

Como lo importante era enterar á sus amigos de que estaba en libertad, decidió esperar á la noche para ir á casa de Bernard-Thévenot, que vivía en la calle Paradis-Poissonniere, detrás del convento de Saint-Lazare.

El comandante había almorzado en compañía de su padre, pero había quedado citado con Solignac y se dirigió al Palais-Royal, en donde le esperaba el coronel. En el camino notó la sorpresa que experimentaban muchos de los que le veían: sin duda eran agentes de policía. Al llegar á la calle Vivienne le pareció ver á Pedro Hermann, al que llamaban Caton, y quiso acercarse á él; pero el oficial pasó tan rápidamente por su lado, que Claudio Riviere se quedó dudando de si aquel hombre sería el que había creído conocer.

Solignac, al citar á Claudio tenía su proyecto. Quería llevarle al hotel de la Rigaudie.

—¿Por qué?—le preguntó el comandante.

—¿Porque existe allí una mujer á quien una palabra vuestra puede devolver la salud y la vida!

—¿Acaso está Teresa enferma?—preguntó Riviere cuyas bronceadas facciones se contrañeron y cuyos labios palidieron.

Solignac comprendió de nuevo que aunque nunca hablaba de ella, aquel hombre seguía amando á su mujer.

—Si, la infeliz está delicada—contestó—y si no me he valido de este argumento para obligar á salir de vuestro retiro, es porque he querido dejar á vuestro padre todo el poder de convenceros. ¡Pues bien, la que habeis perdonado no acepta vuestro perdón, no porque lo desdene, ¡oh! no por cierto, sino porque no se cree digna de él!

Callóse Claudio Riviere no contestó; pero Solignac vió dos gruesas lágrimas rodar por sus mejillas y oyó estas dos palabras escaparse con un suspiro de los pálidos labios de Claudio: —¡Pobre Teresa!

—Vamos—dijo de repente Riviere—llevadme á donde querais.

Teresa, absorta generalmente en contemplaciones sin fin y sin fondo, se estremeció é hizo un movimiento como para escapar, cuando le anunció que Claudio estaba libre en el hotel y quería hablarla.

—Lo mejor que podemos hacer es dejarlos solos—dijo la señorita de la Rigaudie á Solignac.—Dadme vuestro brazo para dar una vuelta por el jardín; ¡mala pieza! Hace mucho frio, es cierto, pero tomaré un poco el sol, que falta me hace para la jaqueca. ¡Vuestro Paris es un asco!

—¿Acaso creia soñar á estar loca.— Claudio alii... Claudio queriendo verla! El comandante la halló temblando.

—¿Os doy miedo?—le preguntó con tristeza. Y la contemplaba aterrado.

La pobre mujer había enfatuado horriblemente; aquella hermosa estatua griega estaba demacrada, como esas figuras góticas de los templos cristianos. Sus negros ojos, rodeados de un círculo morado, se hundían en sus orbitas de un modo extraordinario. Era el espectro del pasado el que se presentaba ante Claudio Ri-

viere, con una seducción igualmente poderosa, aunque enfermiza. Y no pudo menos de mover la cabeza, diciéndose que quizás se necesitase poca cosa para que aquella belleza recobrará su brillo. Es decir, ¡poca cosa! ¡Era preciso la felicidad.

—Sin embargo, he perdonado—pensaba Claudio.

Haciendo lo posible para olvidar también, su voz espresó toda su varonil ternura, su misericordia y su bondad; parecía un padre informándose de la salud de su hija.

El esposo desapareció, no quedando allí sino el amigo de toda la vida, lleno de abnegación y cariño.

—¿Cómo había podido Teresa despreciar todo aquello? A medida que hablaba, el corazón de la joven se oprimía, avergonzándose de si misma, avergonzándose del error siniestro que la había hecho preferir la falsa seducción de un bandido al seguro y noble amor de un hombre semejante.

Y mientras Claudio la preguntaba si sufría, alentándola y consolándola, la joven murmuraba interiormente como un incesante reproche, como si recitase un lúgubre Miserere: «¡Adúltera! ¡adúltera! ¡Miserable adúltera!»

¡Qué espantosa situación de espíritu era aquella! La noticia de estar en libertad, Claudio la causó una inmensa alegría y un inmenso terror al mismo tiempo: alegría por saberle libre; terror de que estuviera tan cerca de ella. No se atrevía á mirarle; tenía los ojos bajos y ansia de llorar.

Comprendiendo Claudio perfectamente la impresión que la causaba, acortó la entrevista.

—Adios—la dijo.

—¿Os vais ya?

En aquel momento temia verle marchar.

—¿Volvereis?—preguntó la joven lentamente en tono de súplica.

—Si, por cierto, Teresa. ¡Hasta luego! ¡valor! —Entonces—preguntó la pobre mujer,—¿no me despreciais completamente?

Y esperó la contestación como un condenado espera su sentencia.

—Os compadezco—dijo Claudio, con el acento profundo que semejante hombre había de dar á aquella palabra.

Hizo un esfuerzo y se separó de ella, porque sentía debilitarse su valor. Necesitaba recordar y darse cuenta del ultraje y de su dolor para no ceder al sentimiento de compasión que se iba apoderando de él.

do él, que amaba tan profundamente, se creía fielmente amado.

Aquel hombre que hacia poco caso de la vida aquel hombre austero y resuelto que sabia mirar cara á cara al peligro, hizo, con una especie de temblor interior, el peregrinaje á su habitación de la calle Montmartre, que había quedado vacía desde la noche en que los agentes de Fouché le arrancaron de ella.

Allí era en donde había pasado los más hermosos días de su vida, en donde había estrechado entre sus brazos á Teresa, en donde había agitado con Thévenot y sus amigos los destinos de la patria. Allí era también en donde había dado la mano á aquel Agostino, cuyo solo nombre le exaltaba.

El comandante se detuvo un momento en la acera de la calle Montmartre, frente á la esquina de la calle de Jussieu, y desde abajo contempló los balcones de su casa. Uno de ellos era el de su despacho, y los otros dos del cuarto de Teresa. Cuando en otro tiempo volvía de noche, los miraba también desde lejos y al ver la luz que filtraba á través de las persianas, se decía: ¡Aun está despierta! ¡Qué lejos estaba todo aquello! ¡Cuántos sueños que la mano brutal de la realidad había disipado!

—Entremos—se dijo Claudio.

El portero de la casa estuvo á punto de caer desmayado al ver al comandante.

—¿Pero no os habeis muerto?

—No por cierto, amigo mio!

—Me aseguraron que hacia dos meses que os habían fusilado en secreto, al amanecer.

—¿Pues ya veis que os engañaron?

Riviere cogió la llave de su casa y entró. Cosa rara, al penetrar en aquella habitación vacía y silenciosa, le parecía que entraba en casa agena, que se deslizaba allí como un ladrón. Los postigos estaban cerrados y los muebles cubiertos de fundas blancas como sudarios.

Riviere experimentó una especie de escalofrío al ver su casa que los criados habían arreglado al día siguiente de su arresto, pero en donde luego nadie había vuelto á poner los pies.

—Me parece que es una tumba!—se decía meneando la cabeza.

Y, en efecto, lo era, la tumba de su fé, de sus ilusiones y de sus quimeras!

Paseábase á través de aquellas habitaciones desiertas, como un espectro que visitase el rincón de tierra en que había vivido.

El ruido de sus pasos, sonando en el pavimento ó ahogándose en las alfombras, le parecía fúnebre.

Deteniase delante de un mueble ó cualquier objeto que para él encerraba un recuerdo, y luego seguía de nuevo su camino.

En la chimenea de su despacho, el fuego estaba preparado como si esperase al dueño de la casa abandonada, que solo la casualidad había llevado nuevamente allí. Riviere le hizo arder, y encendió las bugias. Luego permaneció mirando como las llamas lamían los leños y dejando á su espíritu que se hiciera poco á poco la ilusión de que no había sucedido nada, que Teresa estaba allí todavía y que su felicidad no había muerto.

¡Teresa! No se atrevía á penetrar en el cuar-

del ejército de 18 de julio de 1889. Comandando vocal de la Junta de factos al capitán de navío D. Fermin Ortega y Molina. Ascendiendo: a teniente coronel de la escala de reserva, al comandante de infantería de Marina D. Francisco Cabrerizo y Sánchez; a teniente de navío, a D. Nemesio Cornejo; y a sus empleos inmediatos a los jefes y oficiales del cuerpo de Sanidad de la armada D. Claudio Lopez, D. Rafael Cañete, D. Carlos Melcior, D. Luis Cirera y D. Ricardo Varela.

Los Pepes y Pepas del pueblo, los que tienen por costumbre celebrar con comidas de campo su santo, han estado ayer disgustadísimo, por no poder salir fuera de puertas. En cambio, las fondas, los petit Forros, los petits Lhardy, Botines y otros restaurantes populares han estado concurridísimos.

El alcalde de Madrid y la comisión de Consumos comisionaron al administrador general de Rentas y Consumos D. Justo Jimenez, para que en nombre de aquellos, y de su peculiar particular, socorriera a la familia del honrado vigilante Pedro Martinez, que cumpliendo su deber fue agredido y maltratado inicuamente por una turba de mataderos, dejándole mal parado, con varias heridas y contusiones, producidas por sinnúmero de pedradas que recibió hallándose indefenso. El herido continuaba postrado en cama cuando recibió anteayer la visita del administrador general y el donativo de que éste era portador.

El día 4 del actual trataron de fugarse siete presos de la cárcel de la Habana. La guardia los sorprendió en el momento de salir y tres de ellos fueron detenidos de nuevo.

Hoy jueves, a las nueve de la noche, dará una conferencia pública en el Fomento de las Artes el Sr. Pedregal, acerca de «Nuevas teorías sobre el capital y el salario» (sobre los libros de V. H. Dohu, Clark y otros economistas).

El partido socialista obrero celebrará reunión pública el día 20 del actual, a las ocho de la noche, en el Liceo Rius, para conmemorar el 19º aniversario de la Comuna de París y festejar el triunfo electoral alcanzado por el partido socialista obrero de Alemania.

Para la presidencia de la primera sección del Consejo Superior de Agricultura, Industria y Comercio, vacante por defunción del señor marqués de Monistrol, ha sido nombrado el consejero más antiguo D. Braulio Anton Ramirez.

La asociación benéfica de jóvenes de la buena sociedad, intitulada Patronato de San José, dedicada a moralizar e instruir a los pobres barrenderos de la corte, a quienes obsequia algunos días festivos con algunos donativos, y que ha establecido una escuela en la que aquellos pobres jornaleros reciben instrucción todos los días después de su trabajo, ha celebrado ayer solemnemente la fiesta del egregio trabajador el patriarca San José.

A las diez y media se ha cantado misa en la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando, a la que han asistido cerca de 800 barrenderos, que edificaban por su regocijamiento, predicando un sermón notable el reverendo escolapio P. José de la Iglesia. Al acto han asistido muchas señoras de nuestra primera aristocracia, que han salido muy satisfechas del religioso acto.

En esta misma iglesia es donde todos los domingos, a las once, se dice una misa rezada a dichos barrenderos, a expensas del antedicho patronato que, no obstante llevar apenas un año de existencia, está dando muy opimos y provechosos frutos religiosos-sociales.

El Globo considera propaganda piadosa la que hace la prensa al dar noticia de los señores sacerdotes que reciben cantidades, algunas de ellas muy importantes, de los penitentes, bajo secreto de confesión, y las restituyen, entregándolas en el Tesoro, cumpliendo un deber de su sagrado ministerio.

En efecto: es una propaganda piadosa... en favor de la Hacienda y de la Nación.

El Boletín Oficial de la provincia de Madrid invita a los ayuntamientos de la misma para que se presenten los alcaldes, depositarios o apoderados de las corporaciones populares, en la delegación de Hacienda a percibir el importe de los recargos municipales sobre las contribuciones territorial e industrial, correspondientes a los dos primeros trimestres del corriente año económico.

Annuncia un telegrama la llegada a París del contador general de la Deuda.

Se encuentra ya en Granada la comisión inspectora de la Intervención general de Hacienda, que realizó visitas, hace breves días, a las administraciones de propiedades y a las intervenciones de Córdoba y Jaén. Así lo anuncia un telegrama recibido de aquella capital.

Se nos dice que con grandes probabilidades de triunfo, se presenta candidato en las elecciones parciales que para elegir un diputado provincial han de verificarse en breve en el distrito Audiencia-Latina, D. Francisco Masa y Barreda, que cuenta con el apoyo de los amigos del gobierno y con grandes simpatías y relaciones en el distrito.

La Sociedad Española de Higiene celebró el martes sesión bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco.

Puesto a discusión el dictamen acerca del Estudio médico-sociológico de la comarca de la Serena (Badajoz) escrito por el socio Dr. Perez Jimenez, hicieron uso de la palabra los Sres. Fernandez Caro, Obregon, Martin Muñoz, M. Esteban, Rullanchas, Mariscal y Mendizabal, siendo aprobado el dictamen, que suscriben los Sres. Vignau, Garcia Baldriz y Lletget. Pasando a la orden del día, se aprobó la base segunda del tema: «Hospitalización» que trata de la superficie que debe ocupar un hospital para que reúna las condiciones que aconsejan las buenas doctrinas de la higiene y los adelantos modernos.

La sesión muy concurrida no obstante lo desapacible de la noche.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Leon, 19 (2 t.). El tren 484 se halla detenido en Busdongo, por interceptar la vía la nieve. Los correos tampoco podrán circular.

Avila, 19 (2:40 t.). Por causa de las nieves no ha llegado el tren-correo de ayer.

Huelva, 19 (3 t.). Ha sido preso en Bollullos, Francisco Castro Rozado, como autor de un anónimo

dirigido al diputado provincial Sr. Ayala, pidiéndole con amenaza de muerte 4.000 reales.

Cádiz, 19 (12:50 m.). Han llegado de paso para Tanger los príncipes de Coburgo.

Se habla del probable matrimonio de la princesa Elena de Orleans, que hoy se halla en Sanlúcar de Barrameda, con el hijo mayor del conde de Eu.—Rodriguez. San Sebastian, 19 (8 m.).

Dictado veredicto de culpabilidad por el Jurado, ha sido sentenciado a cadena perpetua el exsargento de miqueletes, Basilio Vallejo, con las penas accesorias y una indemnización de 3000 pesetas a la familia del interfecto.

Anoche se conmemoró en el café Colon el aniversario de la Comuna con el mayor orden. Hubo algunos brindis. Fuertísimo temporal de lluvias, viento y granizo.—W.

Irún, 19 (9 m.). Estando ayer en Pasajes un tonelero requiebrando a la esposa de un compañero, fué visto por éste, produciéndose una lucha en que el galanteador perdió el labio inferior por consecuencia de un mordisco.

En el casino de Biarritz se celebrará el sábado un concierto por la célebre cantante irlandesa Sra. Burrows, al que asistirá lo más selecto de aquella sociedad. Al pasar por Bidaicha el tren especial fué presa una mujer que había dejado moribundo a su esposo, Juan Bautista Touxa, por haberle dado nueve golpes en la cabeza con una podadera. Fuertes lluvias.—Córdoba.

Nuestro querido amigo D. Ricardo Hernandez ha inaugurado ayer tarde a las cuatro una notable exposición de oleos, acuarelas, aguas fuertes y dibujos al carbon y al lápiz, en su domicilio de la calle de la Corredera.

Casi todos los cuadros son de proporciones reducidas y abundan las firmas más renombradas de artistas españoles. Pradilla figura en la exposición con dos cuadros muy lindos que titula un Mercado de Vigo y una Posada en Galicia; Menendez Pidal ha llevado un fraile admirablemente dibujado y de hermoso color; Gessa frutas; Gomar un carmen de Granada; Jimenez Aranda una carrerera sevillana; Ricardo Madrazo El Kaid y su favorita y Emilio Sala una preciosa figura de mujer.

En las salas de pintura al óleo se ven manchas llenas de inspiración y de belleza con las firmas de Campuzano, Checa, Castaño, Domingo Marqués, Clemente, Silvio Fernandez, Gallegos, Federico Jimenez, Graner, Melida, Maura, Pallares, Parada y Santin, Perez del Camino, Casimiro Sainz, Senet y otros varios. La sección de acuarelas, blanco y negro es también muy notable.

Entre los artistas que en ella figuran se cuentan: Araujo, Asis Lopez, Cebrian, Galfre, Hispaleto, Gomar, Lhardy, Morera, Pla, Plasencia, Rodriguez Tejero, Sorolla, Seiquer, Sanahuja, Viniegra, Unceta y otros muchos que gozan de justa reputación. La señorita de Piralá, hija del conocido historiador de la Guerra civil, presenta unos alicies pintados con primor y llenos de frescura.

La exposición de oleos estará abierta para los invitados de once de la mañana a cinco de la tarde, y la de acuarelas y blanco y negro de siete a once de la noche.

Se ha dispuesto que los segundos maquinistas de la armada no puedan repetir examen para primeros hasta pasado un año.

El médico primero de la armada D. Gabriel Lopez Martin ha sido destinado a la división naval de Gibara (Cuba).

El médico mayor de la armada D. José María Bustelo ha sido nombrado auxiliar del negociado primero de la dirección del material del ministerio de Marina.

El crucero Don Juan de Austria ha salido de Cartagena para Barcelona.

Han sido promovidos: a subinspector de sanidad de la armada D. Antonio Nadal, y a médico mayor D. Bonifacio Martínez.

Los paseos públicos han estado ayer muy desanimados.

La corrida de novillos anunciada para ayer tarde se ha suspendido por el temporal.

Hoy se inaugurará el Circulo Nacional de la Lidia, que se ha instalado en la Carrera de San Jerónimo, núm. 28.

Seguramente no tomará parte en las corridas de la próxima temporada el bravo matador de toros sevillano Manuel Garcia (El Espartaco).

El ex-ministro Sr. Camacho se hallaba ayer tarde a las seis algo mejorado de la indisposición que padece hace ocho días a consecuencia de un enfriamiento.

El día 28 del corriente se verificará en los partidos de Navalcarnero y San Martín de Valdeiglesias la elección de un diputado provincial, y el escrutinio tendrá lugar el 2 de abril.

Las sociedades y círculos de recreo donde solo tienen entrada los socios, van a dirigir una solicitud al gobierno para constituir, a los efectos de la contribución industrial, por las mesas de billar y tresillo, un gremio independiente de los billares públicos.

El período electoral en los distritos Audiencia-Latina y Navalcarnero-San Martín de Valdeiglesias terminará el 2 de abril próximo.

Al médico de la cárcel correccional de Orense le han sustraído el reloj del bolsillo en el acto de la visita a los presos enfermos.

Se conoce que hay timadores maestros en aquel establecimiento carcelario.

Ayer no se ha reunido ninguna comisión parlamentaria.

El presidente del Consejo no ha despedido ayer tarde en la Presidencia. La ha dedicado a hacer visitas de días, y entre otras personas, ha visto al marqués de la Habana, a los exministros señores Albareda y Canalejas y al marqués de la Vega de Armijo, que continúa enfermo.

Los círculos políticos han estado ayer tarde completamente desanimados.

Hoy quedará sobre la mesa de las Cortes el dictamen de la comisión mixta, acerca de la ley del estado mayor general del ejército, del que hemos dado cuenta en la edición anterior.

Hoy continuará la discusión de los presupuestos a primera hora en el Congreso.

El día de ayer ha sido uno de los más

frios del invierno actual en Madrid. Los telegramas de provincias dan cuenta de haberse reconducido la temperatura en casi todas las provincias.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto disponiendo que D. Joaquín María Delgado pase a la sección de reserva del Estado Mayor del ejército.

Otro concediendo la gran cruz del Mérito militar a D. José Molla y Martín.

Otro concediendo la merced del hábito de Calatrava a D. Andrés Salavert y Arteaga.

Otro autorizando al Museo de Artillería para que abone al ministerio de Marina 1436 pesetas 32 centimos, importe de la compra de un fusil sistema Lee.

Otro, idem id., Saint-Charmonel (Francia) de 1822 pesetas, valor de municiones para el fusil Ladetan.

Otro referente a la adquisición de aparatos para medir presiones.

ULTRAMAR.—Real decreto referente a nombramientos y cesantías.

Reales órdenes respecto al personal. Otra disponiendo tenga carácter oficial la edición del Código penal en Cuba, de la Biblioteca judicial.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se haga saber a los ayuntamientos por los gobernadores, que los que no hayan celebrado con la asociación de Ganaderos los conciertos del art. 20 del real decreto de 3 de marzo de 1877, el deber en que están de no oponerse a la recaudación.

Otra, resolución de una instancia presentada por el presidente del Circulo Industrial Minero de esta corte.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 19. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 87-90. 4 1/2 por 100, 105-70. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-10. Obligaciones de Cuba, 508. Consolidados ingleses, 97 5/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 73 1/32.

Lisboa, 19. Noticias de buen origen, procedentes de Londres y publicadas en los periódicos ministeriales, dicen que en el ministerio de Negocios Extranjeros nada se sabe de los sucesos de Chile. Esto demuestra, en opinión de los citados periódicos, que si algún suceso ha ocurrido de la índole indicada, en anteriores despachos, no ha debido tener conocimiento de él el gobierno británico. Añade la prensa que continúan las negociaciones para llegar a una solución directa en los asuntos pendientes entre Portugal e Inglaterra.

Berlin, 19. La comisión de la conferencia que estudia el asunto del trabajo de los niños, ha acordado en principio la prohibición absoluta del trabajo a los menores de doce años.

Varios delegados han expuesto la necesidad de pedir instrucciones concretas a sus gobiernos respectivos. En otras comisiones se ha dejado sentir igualmente la falta de instrucciones generales.

Berlin, 19. En los pasillos y salas de conferencias del Parlamento alemán circula el rumor de haber intervenido los príncipes reinantes en Alemania para determinar la continuación en las funciones de canciller del príncipe de Bismarck.

Berlin, 19. Anoche se verificó una recepción militar por el emperador, habiendo asistido a ella Moltke y todos los demás generales. Hoy ha recibido a Betticher y últimamente al general Caprivi, a quien se designa para el puesto de gran canciller en reemplazo de Bismarck.

Berlin, 19. El príncipe de Bismarck hace sus preparativos de marcha; saldrá de Berlin antes de Pascuas.

Berlin, 19. Ha sido aceptada la dimisión del conde Herbert de Bismarck; se le ofrecerá la embajada de Alemania en Constantinopla; pero tiénesse por seguro que acompañará a su padre en su retiro.

Se considera indudable el nombramiento del general Caprivi para cancelar. El conde Herbert de Bismarck será reemplazado en el ministerio por Hatzfeld o Radowitz.

Roma, 19. Se atribuye al jefe del gobierno, señor Crispi, cierta inquietud por la conducta del emperador Guillermo, que invitó positivamente al Papa a intervenir en la conferencia obrera declarando en su carta que para la eficacia de la reforma social es necesaria la base religiosa.

Vencidas las dificultades que impedían la publicación de nuestro apreciable colega La Revista de España, ha vuelto a ver la luz pública esta antigua y acreditada publicación.

S. M. la reina ha conferido su representación para las fiestas que han de celebrarse en Igualada el día 8 de abril próximo, festividad del Santo Cristo, al capitán general de Cataluña, Sr. Blanco.

En los proyectos que se están confirmando en el Ayuntamiento para el próximo año económico, parece que se rebaja el impuesto sobre construcciones y el de los puestos en los mercados.

El señor ministro de la Gobernación conferenció anoche largamente con el gobernador de Valencia sobre asuntos reservados.

Respecto de lo que se ha dicho en la prensa de que iba a ser declarado cesante dicha autoridad, no es exacto. El gobernador de Valencia volverá a su puesto o irá a otro gobierno.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Valencia, 19 (8:30 n.). Negándose Teresa Martí a las pretensiones de su amante Antonio Calop, este la disparó un tiro en la cara, dejándola gravemente herida.

En la presente semana será ejecutado en Enguera un reo de muerte.—Ferrando.

Epila, 19 (11:10 m.). Han llegado a esta el gobernador de la provincia y la comisión provincial para presidir la distribución de premios en el concurso de esta población. Se les ha recibido con volteo de campanas y salvas, reinando en todas partes animación extraordinaria.

El primer acto del gobernador ha sido inspeccionar la administración municipal, que ha resultado llevarse al día, sin que exista debido alguno pendiente, por lo que ha recibido plácemes el secretario, Sr. Echevarria. La comitiva ha visitado la exposición, examinando los aparatos pulverizadores.—Segundo.

Epila, 19 (2:30 t.). Se ha verificado la distribución de premios concedidos en el concurso de pulverizadores. El gobernador, en nombre del gobierno, ha dado gracias a cuantos han contribuido a los lisonjeros resultados del concurso, aconsejando a los labradores que, prescindiendo de la rutina en cuanto al cultivo se refiere, se acojan a la ciencia.

El presidente del jurado, Sr. Sanz, comendado dirigiendo un saludo al gobierno y agradeciendo su cooperación, principalmente la del ministro de Fomento, siempre dispuesto a proteger a los pueblos contra las calamidades que les afligen.

El conde de Montenegro, en nombre del Ayuntamiento y vecindario de Epila, se unió a aquella manifestación de gratitud, por la parte que el gobierno ha tomado en esta manifestación de progreso agrícola.

El Ayuntamiento prepara un banquete en honor del gobernador, comisión provincial, prensa y personas distinguidas de la localidad.—Fondevilla.

San Sebastian, 19 (9 n.). Esta noche han tenido una reunión los socialistas en conmemoración de la Comuna de Paris, han concurrido dieciocho.

No ha tenido importancia. Oviedo, 19 (2:35 t.). Segun datos recibidos de la elección de un diputado a Cortes por Cangas de Tineo, ha obtenido el señor vizconde de Valcora sin oposicion 1702 votos en todas las secciones que comprende el mencionado distrito.

Epila, 19 (2:30 t.). Se ha verificado la distribución de premios concedidos en el concurso de pulverizadores. El gobernador, en nombre del gobierno, ha dado gracias a cuantos han contribuido a los lisonjeros resultados del concurso, aconsejando a los labradores que, prescindiendo de la rutina en cuanto al cultivo se refiere, se acojan a la ciencia.

El presidente del jurado, Sr. Sanz, comendado dirigiendo un saludo al gobierno y agradeciendo su cooperación, principalmente la del ministro de Fomento, siempre dispuesto a proteger a los pueblos contra las calamidades que les afligen.

El conde de Montenegro, en nombre del Ayuntamiento y vecindario de Epila, se unió a aquella manifestación de gratitud, por la parte que el gobierno ha tomado en esta manifestación de progreso agrícola.

El Ayuntamiento prepara un banquete en honor del gobernador, comisión provincial, prensa y personas distinguidas de la localidad.—Fondevilla.

San Sebastian, 19 (9 n.). Esta noche han tenido una reunión los socialistas en conmemoración de la Comuna de Paris, han concurrido dieciocho.

No ha tenido importancia. Oviedo, 19 (2:35 t.). Segun datos recibidos de la elección de un diputado a Cortes por Cangas de Tineo, ha obtenido el señor vizconde de Valcora sin oposicion 1702 votos en todas las secciones que comprende el mencionado distrito.

Jaen, 19 (5 t.). En la tarde y noche de ayer se sintió un fuerte ciclón en esta capital, que ha ocasionado desperfectos en algunos edificios, arrancando arboles, ha causado heridas a varias personas que han sido arrastradas por el viento, causó tambien el desprendimiento de una piedra de la cúpula de una de las torres de la catedral que salvando el atrio de la misma, y calle inmediata, fué a caer en la plazuela proxima destruyendo un balcón sin causar desgracias personales.

Oviedo, 19 (11 n.). Tren corré descendente retrocedió a Leon por muchas nieves, y el ascendente hallase detenido en Busdongo, esperando via libre.

Cuenca, 19 (6:15 t.). Ha llegado la comisión de la Juventud republicana federal, siendo saludada en los pueblos del trayecto por sus correligionarios. En la estación de esta capital aguardaban su llegada el comité provincial y numerosos federales. Una música que aguardaba tambien en la estación fué mandada retirar por el gobernador.

El meeting que promete ser muy importante, se celebrará en el teatro de la Paz, que ostenta numerosos gallardetes y un retrato de Pi y Margall.

Los zorrillistas no asistirán, habiendo publicado un manifiesto en que lo hacen constar así.—A dan Berned.

Dice El Correo: «Claro está que con prestesto de los presupuestos se ve que ha renacido de cuerpo entero la conjura de mayo, y que llenos de saña los unos y los otros, andan viendo por dónde hacer brecha al gobierno; pero lo prudente en esto, es evitar que las oposiciones tengan razón, y luego que penetre en el ánimo de los diputados de la mayoría, la conveniencia de concurrir puntualmente a las sesiones.»

Annuncia un colega, que el periódico La Reforma ha cesado en su publicación; pero la noticia no debe ser exacta, pues ayer recibimos su visita.

El periódico que, segun creemos, ha dejado de ver la luz pública, es La Patria.

Ha sido detenido y conducido al juzgado de guardia Manuel Hierro, un inteligente artista, sorprendido con un paquete de entradas del teatro de la Infantil, las cuales, despues de haber servido en dicho teatro, las habia recogido el Hierro, uniendo perfectamente con goma los pedazos para hacerlas servir como si fuesen acabadas de salir del despacho de billetes.

Segun las últimas cartas de Puerto Rico recibidas por la via extranjera no puede ser más satisfactorio el resultado que está dando la recaudación en la aduana de la capital de la pequeña Antilla. En el primer semestre del año económico actual, el aumento de lo recaudado asciende a más de 70000 pesos.

Varios alumnos de la facultad de derecho han organizado una función dramática en el teatro de la Comedia, a beneficio de los Asilos de la noche, la cual se verificará el 21 del corriente.

Se pondrán en escena las siguientes obras: A primera sangre, Pericito, La noche antes y Los valientes, ejecutadas por distinguidos aficionados.

S. M. la reina regente paseó ayer tarde por el Retiro, acompañada de su hermano el archiduque Carlos Esteban, quien fué despues a visitar al duque de Sexto.

El próximo domingo a las dos en punto de la tarde se verificará en la real Academia de Ciencias Exactas, Fisicas y Naturales la solemne y pública recepción del académico de número electo, señor Bosch y Fusteguerras, a quien en nombre de la sabia corporación, contestará el individuo numerario de la misma señor Echevaray (D. José).

El discurso que el Dr. Sr. Olmedilla y Puig, leerá el domingo próximo en su pública y solemne recepción como individuo numerario de la real Academia de Medicina, versará sobre «Consideraciones histórico-criticas acerca de la ciencia de los medicamentos en el siglo XVII con relación a la época actual.» Al académico recipiendario le contestará en nombre de la docta corporación, el señor de la Puerta.

Ayer tarde, a las seis, un individuo dió a otro tres puñaladas frente al hospital de la Princesa.

El herido ingresó en dicho hospital casi espirante.

El agresor fué detenido y puesto a disposición de la autoridad.

Mañana viernes se estrenará en el teatro de Eslava un juguete cómico-lirico en un acto titulado «Si yo fuera hombre!» en el que tomará parte la popular primera tiple Lucía Pastor.

Hoy volverá reunirse la comisión de presupuestos para ultimar la redacción del dictamen correspondiente al del ministerio de Fomento.

La discusión de la ley electoral quedará terminada en cuanto a lo articulado se refiere, mañana probablemente, despues de debatidas tres enmiendas que han presentadas a las sesiones venales.

Despues vendrá la discusión que plan fee el Sr. Silvela sobre la disolución de los ayuntamientos y diputaciones provinciales, una vez que la ley quede sancionada, y por último la del Sr. Labra acerca de la reforma electoral de las antillas.

Estos dos debates quedarán ultimados en toda la semana próxima.

Hoy habrá consejo de ministros presidido por S. M. la reina.

Todavía no puede darse por seguro quien será el candidato a la diputación de Cortes por Motril que apoyen los amigos del gobierno, si bien se cree que lo será al fin un hermano del Sr. Diaz Moreu, diputado que era al tiempo de su muerte por aquel distrito.

Seguramente no habrá propaganda republicana coalicionista en provincias durante la próxima Semana Santa.

Podemos dar detalles verídicos del supuesto crimen que dijo la prensa de Andalucía, se habia cometido en un tren mixto de la línea de Sevilla.

Oficialmente se sabe que un licenciado de Cuba tomó billete de tercera clase en Cartagena para ir a Granada. Este licenciado era cojo y se apoyaba en dos muletas. En una de las estaciones pidió al revisor del tren suplemento para ir en coche de primera clase, donde se trasladó.

Estando en marcha el tren, un viajero observó que una de las portezuelas de un coche de primera iba abierta, y dió conocimiento al revisor, el cual se trasladó por los estrados de los coches al que tenía la portezuela abierta. Ya iba a cerrarla el revisor, cuando se percibió de que en la alfombra habia manchas de sangre y una navaja abierta. Al instante el empleado dió la voz de alarma y paró el tren.

Registrado aquel departamento de primera clase, se encontraron sobre los asientos dos muletas que eran las del licenciado.

Entonces la pareja y un empleado del tren fueron a reconocer la vía, y efectivamente, encontraron en un extremo de ella a aquel desgraciado con una gran herida en el cuello y una pierna fracturada, siendo su estado muy grave.

En los bolsillos se le encontraron seis o siete duros y además un reloj.

Parece que de lo que se trata es de un suicidio y no de un asesinato como se supuso en un principio.

Los viajeros de aquel tren, no pudieron presenciar el descubrimiento del herido, porque el tren se puso en marcha tan pronto como la pareja y el empleado fueron a recorrer la vía.

Bolsín del día 19. Contado, 00'00. Fin de mes, 75'90. Barcelona: interior, 75'90. Exterior, 77'70. Paris, 73'35. Londres, 73'21.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—San Niceto, obispo Santa Fontina (la Samaritana) y compañeros mártires, y Santa Eufemia y otros compañeros mártires. Sol: sale a las 6:14; se oculta a las 6:12. Luna nueva.

CULTOS PARA EL DIA 20. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y habrá misa mayor y vísperas de San Benito, y por la tarde preces y reserva.

En San Pascual, jubileo perpétuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral empieza al anochecer la santa misión dispuesta por el prelado; explicará la doctrina el P. Arcos y dirá los sermones el P. Garzon.

En Chamberi (parroquia de Santa Teresa) continúa la que predica el señor Bocos.

En el asilo de Santa Susana, la de los padres agustinos.

En San Sebastian empieza solemne novena de Dolores, predicando el Sr. Rivilla, y por la tarde el Sr. Garamendi.

En las Comendadoras, id., los señores Montalban y Uribe.

En el Carmen, a las tres y media de la tarde, el Sr. Cardona.

En la Real Capilla, a las cinco, el señor Amat.

En la Paloma, a las cinco y media, el Sr. Ballesteros.

En las Arrepentidas, id. id., el Sr. Montalban.

En los Donados, el señor rector.

En el Buen Suceso, el Sr. Anaya.

En San Marcos, el señor cura.

En el Espíritu-Santo, el Sr. Belda.

En Atocha, el señor rector.

En San José, el Sr. Yagüe.

En Calatrava, el P. Pedroso.

En San Pedro, el Sr. Garcia Morale.

En Monserrat, el señor rector.

En San Gines, D. Gregorio Benitez.

En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Nor Mon.

En las Recogidas, el Sr. Gamiz.

En San Lorenzo, el Sr. Yagüe.

</

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 18 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 48 hombres, 16 mujeres y 6 niños.—Total, 70.

A LOS FIELES

La abadesa de San Pascual ruega a todas las personas piadosas contribuyan con algun donativo para la adquisicion de un organo de fachada, unico que falta para dar solemnidad al culto de las Cuarenta Horas perpetuas concedidas a dicha iglesia por Su Santidad Leon XIII, a instancia de S. M. la reina.

La comunidad y en la sacristia reciben los donativos.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 20.—Parada, Arapiles y Manila. Jefe de parada: señor teniente coronel de Saboya, D. Vicente Diaz. Imaginaria: señor teniente coronel de Cuenca, D. Felipe Gallu. Guardia del Real Palacio: Manila, 2.ª seccion del 3.º de Cuerpo de Ejercito y 22 caballos de Lusitania. Jefe de dia y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de Arapiles, D. Enrique Pintos. Imaginaria: señor comandante del 3.º de

Cuerpo de Ejercito, D. Ricardo Bermudez.

Visita de Hospital: Arapiles, tercer capitán.

Reconocimiento de provisiones: Reina, tercer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las ordenes del señor jefe de dia: tercero y cuarto capitán del 2.º de Zapadores.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 20.

TEATRO REAL.—8.—F. 91 de abono.—T. 1.º—L'Africana.

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 138 de ab.—T. 3.º par.—El crédito del vicio.—Ropa blanca.

COMEDIA.—8 1/2.—(Beneficio de la señorita Guerrero.)—Valiente socorro!—Mam'zelle Nitouche. APOLO.—8 1/2.—Garibaldi.—La segunda tiple (estreno).—Tila.—El moricon. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—(Beneficio del hijo del tenor cómico D. Ramon de la Guerra, para librarle del servicio de las armas.)—El Pleito.—El motin de Aranjuez.—El suicidio de Alejo. ZARZUELA.—8 1/2.—(Beneficio de doña Candida Folgado.)—El arca de Noé.—Los triunviros.—El suicidio de Alejo.—El arca de Noé. LARA.—8 1/2.—Serie 7.ª.—T. 2.º impar.—Moros en la costa.—En visita (estreno).—La carta de una mujer.—El sueño dorado.

ESLAVA.—8 1/2.—Los llnes del Escorial.—Los baturros.—La estrella del ar.—Pintar como quer.— ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 21 de ab.—Turno impar.—El señor feudal. INFANTIL.—8 1/2.—La más negra.—La montaña rusa.—El dengue!—¡Es ella!—Las niñas del coro. EXPOSICION.—«La Gran-Via» de balto, de 8 a 11 de la noche.—Entrada una peseta.—Carrera de San Jerónimo, 33. GRAN CICLORAMA.—Viaje alrededor del mundo, todos los dias de 2 a 11.—Alcala, 14. ADELANTO CIENTIFICO.—La hija del aire.—De 3 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 10, entresuelo.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

EL MEJOR NEGOCIO RENTA SEGURA. La obtienen las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos sobre sólidas garantías, y en las cuales se adquiere un beneficio que nunca es menor de 48 por 100 anual. Se admiten capitales a participacion, abonándose un interés anual de 16 al 24 por 100. BARQUILLO, 12, 1.ºS TELÉFONO 4126. AL PÚBLICO.—Esta casa es la más antigua de su clase, la que cuenta con mayores elementos y la que realiza operaciones de gran importancia, porque además de un respetable capital propio, cuenta con la poderosa ayuda de veinte capitalistas de Madrid que operan en la casa desde el año 1884, y se ruega muy encarecidamente al público no confunda esta casa con las nuevas que aparecen diariamente parodiando nuestros anuncios.

LA SEÑORA DOÑA RAFAELA MIRA Y RICO NATURAL DE PINOSO (ALICANTE) VIUDA DE D. VICTORIANO ROMILLO Falleció el día 13 de marzo de 1890, a las doce y media de la tarde R. I. P. Sus desconsolados hermanos D. Gonzalo y D. Tomás Mira; sus sobrinos D. Gonzalo y D.ª Matilde Mira; sus hermanos políticos D. Pablo, D. Joaquin, D. Domingo y D.ª Juana Romillo; sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos, que por olvido no hayan recibido esquila de invitacion se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el viernes 21 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Luis, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia.

EL EXCMO. SEÑOR DON LUIS DIAZ MOREU Diputado a Cortes, vocal del Consejo penitenciario y de la Junta de vigilancia y patronato de las cárceles de Madrid, vicepresidente de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislacion, ex-presidente de la sociedad Económica Matritense, jefe superior honorario de administracion civil, caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, condecorado de número de la de Carlos III; gran oficial de la de la Corona de Italia y otras varias nacionales y extranjeras ha fallecido el día 18 de marzo de 1890 a las 7 y 50 minutos de la tarde R. I. P. El Excmo. Sr. Presidente del Congreso, su afilido padre D. Antonio Diaz Quintana, su hermano D. Emilio, hermana política, sobrinos, tios, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el jueves 20 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Luzon 9, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

El señor D. JOSÉ GARCÍA Y MACÍA del comercio de esta corte, ha fallecido el día 28 de febrero de 1890, a los 64 años de edad.—R. I. P. Su desconsolado hijo D. Enrique é hijas; su madre política doña Cayotana Ruiz; hermanos D. Andrés, don Tomás, D. Manuel y D.ª Josefa; hermanos políticos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el 20 del corriente, a las 10 1/2 de su mañana, en la parroquia de San José, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia.

El señor DON HILARIO CARRILLO Y GIMENEZ notario del ilustre colegio de Madrid y del ministerio de Hacienda, falleció el día 7 del corriente, a los 78 años de edad. Su desconsolada viuda D.ª Bernardina Cubero y Garro; sus hijos, hijos políticos; su hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el jueves 20 en la iglesia parroquial de Sta. Cruz (Carmen Calzado) en la villa de Fitero (Navarra) y en la de Ezcayay (Logroño) serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

La Funeraria, Preciados, 20, antes 70, Teléfono 225.

PLATERIA CHRISTOFLE CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco EXPOSICION UNIVERSAL de 1889 DOS GRANDES PREMIOS LA MARCA DE FABRICA Sin que nos preocupe la competencia de precio que no pueda hacerse, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito: Dar el mejor producto al precio más bajo posible. Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente la unidad de la calidad que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años no ha demostrado necesaria y suficiente. La unica garantia para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras. CHRISTOFLE Y C.ª Nuestros representantes en MADRID son los Sres. MELLERIO, HERMANOS, Carrera de San Jerónimo, 3.

NEW FUNERAL, ALCALA 60 TELEFONO 301

LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA RUBIO Y COSTA ha fallecido el día 19 de marzo de 1890 a las ocho de la mañana. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Julian Estéban y Sanz, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Prado n.º 29, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

ALMONEDA de muebles de sala, comedor, despacho, dormitorio, alfombras y gabinetes, como tambien gran cantidad de objetos de arte a precios baratísimos, a fin de realizarlo todo lo más pronto posible. PRINCIPE, 14, 2.º

Vigésimo aniversario. EL ILMO. SEÑOR DON JULIAN BROGUER DE PAZ falleció el 20 de marzo de 1870. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 20 en la iglesia de Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

PIANOS SIFONES DE BREA Y TOLÚ PRIVILEGIO POR 20 AÑOS SAN MATEO, 15 CUADRUPLICADO, MADRID

EL SEÑOR D. JOSÉ M.ª OCTAVIO DE TOLEDO Y NAVASCUES DEL CUERPO DE ARCHIVEROS-BIBLIOTECARIOS ha fallecido el día 18 de marzo de 1890 R. I. P. El Excmo. Sr. Director jefe del cuerpo; su desconsolada esposa, D.ª Valentina Zulueta; sus hijos D. Luis y D.ª Dolores, hija política, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Cervantes, núm. 13, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

El mejor medio del mundo para limpiar metales! ADALBERT VOGT & C.ª BERLIN FRIEDRICHSBERG. Fijarse bien en la razon social y marca de fabrica. Oficio General de España: Casa de ISIDORO BRAVO, Madrid 9, Luisa Fernandez, 9. Se desean representantes en todas las poblaciones de importancia.

EL GRAN NEGOCIO hoy es colocar dinero en sólidas y conocidas operaciones. Aseguramos Renta fija al 48 por 100 Unica casa que trabaja con los capitalistas, tomando participacion efectiva en los negocios. HILERAS, 16, 2.º TEL.º 790

LA SEÑORA D.ª ISABEL CADENAS Y ALVAREZ DE BERDEJO HA FALLECIDO ayer 18 de marzo de 1890. R. I. P. Su esposo D. José, sus hijos D. Agustin, D. Victor, D. Bernardo, D. Juan, D. Mariano, D.ª Mariana y D.ª Concepcion; sus hermanas D.ª Josefa y D.ª Genoveva, su hermano político D. Mariano Berdejo, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON VICTORINO VARIAS LOMBANA oficial de la direccion general de los Registros Civil y de la Propiedad y del Notariado, caballero gran cruz de la real y distinguida Orden de Isabel la Católica, falleció el 20 de marzo de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren los dias 20 y 21 del corriente en la iglesia de las Maravillas por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se aplicarán en sufragio del alma de dicho excelentísimo señor. Su viuda la Excmo. Sra. D.ª María del Rosario Muñoz García, sus hijos, hijo político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños a precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfeccionadas. Depósito Principal: 114 Southampton Row, Londres; París y Nueva York.

DINERO más pronto y en mejores condiciones que nadie, en grandes y pequeños montos, sobre mobiliario sin retirar y garantías que convengan. Fuencarral, 52, pral. 1.º. Teléfono 257.

SE VENDEN muebles usados, pero en muy buen estado, dos sofás, cuatro butacas y seis sillas. Calle de Narciso Serra, talleres de J. Laurent y C.ª Pacifico.

NUEVA, ARENAL, 28. T. 191 El VINO de QUINIUM de A. LABARRAQUE miembro de la Academia de Medicina de Paris, es un medicamento energético y dulce a la vez, que conviene a todas las personas debilitadas; a los adolescentes fatigados por un crecimiento muy rápido; a las muchachas que encuentran dificultad en formarse y desarrollarse; a las señoras que acaban de dar a luz y a las nodrizas; a los ancianos debilitados por la edad; a los diabéticos a los convalescentes de calenturas tifoideas, de pneumonías, y en general, a los que padecen: del ESTOMAGO; de ANEMIA; de AGOTAMIENTO de FUERZAS; de FIEBRES. FABRICACION: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, Paris, y venta en todas las Farmacias. En Madrid, depósito a la por mayor, Melcher Garcia, Capellanes, 1 dupde, pral.

EL SEÑOR DON ENRIQUE GARCIA ORTIZ Coronel de infantería y jefe de la Reserva de Segovia ha fallecido el día 19 de marzo de 1890, a las tres de la tarde R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, jefe; su viuda D.ª Concepcion Zurita, su hija D.ª María, sus hermanas, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar mañana jueves 20 del corriente a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Rejas, núm. 1, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

EDGARDO DEBAS FOTOGRAFO, se ha trasladado de la Puerta del Sol, núm. 3, a la Carrera de San Jerónimo, número 15.—Hay ascensor.

DINERO barato a sueldos, muebles, empleados y militares. Hileras 16, 2.º

SEDERÍAS Paños Lyon, rasurines, fajas, suaves, terciopelos, gros Paris, moires, rasos, granadinas y tules bordados, peluca, encajes, puntillas, tiras bordadas, lanas para vestidos, leuceria é infinitad de otros artículos. ¿Precios? ¡SÍ! ¡vendidosos pueden ser crecidos! GRAN CASA DE SALDOS ARENAL, 22, ENTLO

CAMAS DE NOGAL y PALOSANTO; camas inglesas de metal 16, PRINCIPE, 16 (AL LADO DE LA COMEDIA).

SE TRASPASA sin generos, y ventajosamente, la hermosa tienda de la calle de Tetuan, número 23, ocupada por una sastrería y a propósito para toda clase de comercio ó industria. La condicion de tener un horno en la cueva la recomienda para pastelería ó confitería. Informar en la misma tienda.

EL SEÑOR DON CAYETANO ANDÍA Y ABELA Caballero de la cruz y placa de la real y militar orden de San Hermenegildo, de la de San Fernando de primera clase, etc., coronel, oficial segundo retirado del ministerio de la Guerra. HA FALLECIDO EL 19 DE MARZO DE 1890 Su director espiritual, su desconsolada viuda la Sra. D.ª Josefa García de la Serna y Moreno, su hermano el excelentísimo Sr. D. Antonio Andía y Abela, sus hermanos políticos, tios, primos y testamentarios, Suplican a sus amigos, se sirvan encomendarlo a Dios N. S. y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar a las tres y media en punto de la tarde del día 20, desde la casa mortuoria, calle de Columela, 5, a la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

CAJA DE AHORROS DEL MONTE IBERICO Se facilitan estatuas gratis y se da dinero sobre toda garantía material. Plaza del Progreso, 14, 1.º

MILORD, LANDÓ tranco de caballos, granjeones, etc., etc., se vende barato, por quitar el tren. Valverde, 50, cochera.

COCHES GABINETE Y ALCOBA, BIEN GRABADO, en bucia (con particularidad), con ó sin. Muñoz Torrero, 4, de todas clases, nuevos y usados. Mendizabal, 37

XII ANIVERSARIO EL SEÑOR DON GREGORIO DE ORTUETA Y AGUIRRE falleció el día 20 de marzo de 1878 R. I. P. Todas las misas que se celebren el 20 del actual en la iglesia parroquial de San Luis y en el oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus sobrinos y testamentarios suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL SEÑOR DON GREGORIO DE ORTUETA Y AGUIRRE falleció el día 20 de marzo de 1878 R. I. P. Todas las misas que se celebren el 20 del actual en la iglesia parroquial de San Luis y en el oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus sobrinos y testamentarios suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SE VENDEN muebles usados, pero en muy buen estado, dos sofás, cuatro butacas y seis sillas. Calle de Narciso Serra, talleres de J. Laurent y C.ª Pacifico.

CABINETE, HABITACIONES, Uca, 6 sin. San Bernardo, 41, 2.ª planta.

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA. El mejor cosmético y más inofensivo, muy eficaz para combatir todas las enfermedades de la piel, como manchas, granitas, pecas y todas otras tan frecuentes en primavera. Tarros de 3 y 4 rs.—Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.

SE VENDE CASA QUE RENTA 453 duros al año en 3500. Detalles, plaza de la Cruz Verde, 1. pl.

ALMONEDA DE MUEBLES y buenos muebles. Atocha, 78.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA Es el más agradable y eficaz y no produce irritacion. Botella 4 y 6 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha 35.—Teléfono n.º 32.

SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA, 6 Y 8, ENTLO. TELÉFONO 517.